



强化党建引领 密切党群联系

# 通山筑牢机关党支部“红色堡垒”



**本报讯** 通讯员徐世聪、杨晓云报道：“他们支部‘三会一课’开展得规范，党员模范作用发挥得好，不愧是‘红旗党支部’，值得我们好好学习……”7月24日，通山县70余名县直机关党支部书记，在参观县自然资源和规划局等5家单位时，纷纷发出了感叹，给予了高度的评价。

当天，该县召开县直机关党建经验工作交流会，县税务局机关第一党支部、县人民检察院第三党支部等5个“红旗党支部”

交流发言，为全县机关党支部建设提供了学习的样板。

“希望全县各县直单位发挥好机关党建‘风向标’作用，把基层党支部建成密切干群关系的连心桥，筑牢通山高质量发展的坚强堡垒。”当天，在县直单位红旗党支部经验交流会上，通山县委常委、组织部部长周学东对县直单位机关党支部书记提出了殷殷期望。

机关党组织是党在机关中的战斗堡垒。目前，该县有73个县直机关，314个党支部，涵盖4639名党员。如何发挥机关党支部的先锋引领作用，为“山通水富、绿色发展”注入强大动力？

该县注重机关党员干部实践锻炼，近

年来，该县从全县各级机关选派了120名党员干部到基层担任第一书记，全方位参与社区治理、乡村振兴、脱贫攻坚等工作；推行县直单位在职党员“双报到”制度，要求机关党员到网格（小区）开展爱国卫生运动、宣讲全国两会精神、助力平安创建等。

此外，疫情期间，该县大力推行“一对一”驻村特派员制度，选派16名机关党员干部进驻62家企业和14个重点项目对口帮扶复工复产工作，重点对园区36家规模以上企业和新招引企业复工申请流程、员工信息审查、返岗员工流入接管等工作实行“点对点”服务。

“通过不断强化党建引领，引导机关党员发挥先锋模范作用，在全县党员中形

成人人做好事、月月做好事的良好氛围。”县委组织部副部长徐良干说。疫情防控期间，县直单位所有党支部下沉到85个城市小区，4000余名在职党员主动参与社区疫情防控各项工作，构筑了疫情防控红色防线，也检验了机关党建工作成效。

“加强机关支部建设，要进一步彰显支部组织活力和党员主观能动性。”县税务局机关第一党支部书记段燕波说，该党支部成立“党员先锋+业务骨干”的党员先锋队，在税务业务辅导、征管系统操作、纳税申报等工作巾挺身在前，并深入企业和机关事业单位讲解最新税费优惠政策，形成了“关键时刻有党员、困难面前有党员、突击攻关有党员”的良好氛围。

## 通山7.3万亩地膜春玉米喜获丰收

### 喜获丰收

今春以来，通山县一手抓疫情防控，一手抓春耕备耕，切实做到了“两手抓、两不误”，赢得了全年粮食和农业生产主动权。

眼下，通山种植的7.3万亩地膜春玉米喜获丰收，田间地头满目金黄，到处是农民群众忙碌的身影。

在大畈镇下杨村，村民们抓住有利时机忙着收割、整理、晾晒玉米，村里村外、房前屋后、农家院里，处处是一派“又到玉米丰收时，满村尽带‘黄金甲’”的迷人景象，一串串金黄色的玉米棒子成为乡村一道靓丽的风景线。

通讯员 王华忠 葛素文 摄



## 以“禁”为重点，围绕“船、捕、贩、食、转”五字诀 通山推进退捕禁捕守护一湖碧水

**本报讯** 通讯员聂莹颖、黄克胜报道：在临水地区，群众自古以来就有捕鱼为生的生产生活习惯。但过度捕捞、非法滥捕造成了水生生物资源严重衰退，生态环境也遭到严重破坏。2019年1月1日起，通山县开始执行长江流域保护区长达十年的全面禁捕工作，全力守护好这一湖碧水。

早在今年4月份，该县保护区内登记在册的304艘持证渔船就已全部拆解上岸，圆满提前完成持证渔船拆解上岸任务。同时，渔船拆解上岸全程实现零上访，为后续养殖渔船上市及渔民转产安置工作夯实了基础。

退捕渔民徐赐金告诉笔者：“渔船补

偿费用已经发下来了，每个月还发600元的生活补助。”

除了严格发放渔民退捕补偿资金，该县还大力推进退捕渔民转产安置，通过企业推荐、自主创业、公益性岗位等方式落实就业人数115人，通过县人社局、农业农村局等单位分期分批对有培训意愿的转产转业渔民进行针对性培训，涉及水电安装、计算机、种植养殖技术等多个项目，共培训渔民1200余人次。

“我们还是很理解支持这个政策的，现在养鸡鹅，每年收入五六万。”港口村村民徐锦华一直以来以捕鱼为生，上岸后他积极想办法转产转业。他说虽然自己的养殖技术还不够成熟，但是对他自己、

对政府充满了信心，相信上岸后的他们也能找到致富的好路子。

退捕禁捕始于心，渔政执法践于行。退捕禁捕工作开展以来，该县以“禁”为重点，围绕“船、捕、贩、食、转”五字诀，多部门联动，做好保护区内常态化执法工作，严厉打击电鱼、无证捕捞等非法捕捞行为，坚决清理取缔非法“三无”渔船。

县农业综合执法大队教导员张远继介绍：“前一阶段，县农业农村局深入洪港镇、燕厦乡、慈口乡等重点乡镇开展富水湖鮰类保护区区内三无船舶和保护区外捕捞渔船的摸排登记和建档立卡，目前已登记保护区内三无船舶597艘、保护区外捕捞渔船686艘，下一步将逐步完善相关档

案资料，为富水湖流域全面禁捕筑牢数据基础，同时加大对富水湖全流域非法捕捞打击力度，切实保护富水湖生态环境。”

截至目前，该县共组织渔政执法行动39次，出动执法艇和车辆72台次，参与执法人员232人次，现场查获并销毁各类非法渔具41套、违法电捕设备63台（套），查扣非法捕捞渔船6艘，行政处罚17人，行政罚款24000元，批评教育200余人，刑事立案1起。

据悉，该县将进一步加强执法能力建设、加强资金保障、加快渔业转型，切实把思想和行动统一到党中央、国务院关于长江流域禁捕退捕决策部署上来，确保全面按时完成禁捕退捕任务。

## 绣出脱贫新生活

○ 通讯员 徐世聪 严倩

据史料记载，早在明代，刺绣已在通山民间盛行，为当地妇女所擅长，针线活的好坏，已成为衡量姑娘们贤良与才德的重要标准，一般待字闺中的女孩子，十六七岁便能绣出精美可爱的成套嫁妆。

通山是打工大县，农村留守妇女较多，针对于此，县妇联和人社部门主动作为，开办“巧山姑”刺绣培训班，引导、带动广大留守妇女学习、投身刺绣创作，帮助她们习得一技之长，实现增收致富的梦想。

“帮助留守妇女家门口就业，是巩固

脱贫攻坚工作的重要一环。”县妇联主席张丹说，去年来，通山妇联联合人社局，创立“巧山姑”劳动培训品牌，并邀请省级非遗项目（大冶刺绣）第五代传承人刘小红团队现场授课，手把手教授刺绣基本技能。同时，县妇联还与该团队达成协议，以订单形式回收合格刺绣半成品和成品。

“去年，我们举办了两期手工刺绣培训班，参训的留守妇女有80余名。”县妇联副主席吴美玉介绍，石门村还开设了“石门秀坊”，6个培训合格的学员绣的

作品，不仅实现回收变现，还受到进村旅游顾客的青睐。去年来，该县培训合格的“巧山姑”接到了刘小红团队3批订单，订单额逾万元，实现了手工刺绣市场化运作。

“没想到绣的作品还能变现，这给了我巨大的鼓励。”石门村90后“绣娘”焦梦欣喜道。去年，在家赋闲带娃的焦梦参加了村里两期刺绣培训班，经过刻苦练习，掌握了基本技巧，现可独立完成刺绣初级作品。“以前在家无所事事，现在一边带娃，一边刺绣，日子过得越来越充实了……”

## 大路乡

### 积极开展生产自救

**本报讯** 通讯员施仕寨、阮浩洋、焦阳报道：入梅以来，通山县遭遇强降雨天气，其中大路乡部分村受灾严重，水稻及果蔬等农作物均不同程度损坏。面对灾情，当地群众不等不靠，积极清理排水沟、扶正幼苗，开展生产自救，让损失降到最低。

大路乡广发农机服务合作社今年种植各种农作物300多亩，在此次灾情中，基地全部被淹，各种农作物受灾情况较为严重。近日，笔者来到现场，洪水退去，村民们补种的晚稻秧苗正呈现出勃勃生机。

大路乡广发农机服务合作社负责人王细伍介绍：“今年雨情给我们广发合作社真的带来了很大的损失，我们的火龙果和青翠李、葡萄、水稻、西瓜等各种东西都被淹了，全部损失很大。我们今年损失总共大概50万元。”

据悉，今年该合作社种植火龙果30多亩，受灾时，基地全部被淹。火龙果属于旱地作物，现在正处于成熟期，受灾后会有不同程度减产甚至绝收，目前该合作社农户正在积极除草打药、疏通沟渠、扶正幼苗，以便农作物更好生长。

一名游客告诉笔者：“我们每年都会来这里采摘水果，近段时间因为连日下雨，所以这边这几天才开园。天气放晴了就带小朋友过来玩一下，像我昨天来了，今天又过来了。”

面对灾情，该乡上下勠力同心，组织各方力量，有力有序开展生产自救工作，将损失降至最低，全力恢复正常生产生活秩序。

大路乡党委宣传委员焦阳说：“灾情发生以后，我们大路乡党委政府高度重视，全体乡村干部立即下沉到一线排查受灾情况，逐一登记，指导农业主体恢复经营生产自救，同时我们积极向上级有关部门上报受灾情况，争取资金帮助群众及农业经营主体最大程度挽回经济损失。”

## 南林桥镇

### 普法教育树立红线意识

**本报讯** 通讯员徐泽湾报道：近日，南林桥镇纪委召开专题会议学习《中华人民共和国公职人员政务处分法》，全体镇机关干部、镇直单位负责人、村（社区）支书70余人参会。

会议从立法背景和意义、基本内容和特征、适用对象、处分的种类和期限、违法行为及适用的政务处分等方面对政务处分法作了详细解读，为参会的党员干部上了一堂生动的普法教育课，教育引导全体干部牢固树立红线意识，依法履职、秉公用权、廉洁从政。

参会的干部一致认为《中华人民共和国公职人员政务处分法》的颁布，让公职人员依法管理的制度更完善，这既是党和国家对公职人员的严管，也是对公职人员的厚爱，有利于日常监督。

“要是做了违法的事，不但对不住自己党员干部的身份，按照政务处分法被处分的同时又要扣钱，那真是得不偿失。所以，吃拿卡要的事，坚决不能做！”该镇石门村支书夏新华会后表示，在以后的工作中将更加履责尽责、依法用权，绝不辜负人民的期望。

南林桥镇纪委表示将进一步加大宣传教育力度，进一步加强对公职人员的管理监督，实现抓早抓小、防微杜渐，在全镇形成尊崇法律、遵守法律、捍卫法律的良好氛围。

## 黄沙铺镇

### 有序开展全民健身运动

**本报讯** 特约记者王能朗、通讯员王俊报道：每天清晨六点，在通山县黄沙铺镇集镇、各个村湾，人们都可以看到一支50名穿着“全民健身防疫情”红色健身服的中、青年人齐步走在街道中、乡村道路上，他们在行跑中齐声呼喊“全民健身强体质，锻炼身体抗疫情”的口号，从而有效地带动了镇直机关单位和各村（居）文娛体育活动的开展。

为了确保全镇全民健身运动的有序开展，该镇从组织上成立了全民健身协会，做到有专人管理；在活动项目上，做到有专人指导；在服装配置上，做到有定制的“全民健身防疫情”红色健身服和白色运动鞋；在活动内容上，以明确“全民健身强体质、锻炼身体抗疫情”为目的；在活动方式上，健身跑步队伍在每天跑步中，手持红旗、拉着横幅、同呼口号，引来集镇居民、乡村群众自觉加入到这支全民健身的队伍中，为全镇营造个个响应，人人参与“全民健身抗疫情”的良好氛围。

## 杨芳林乡司法所

### 组织矫正对象公益劳动

**本报讯** 通讯员徐燕红报道：为加强对社区矫正对象的教育管理，7月22日，杨芳林乡司法所组织社区矫正对象开展公益劳动，助力杨芳林乡人居环境整治的深入开展。

活动中，社区矫正对象在司法所所长的带领下，有的拿铁铲锄头，有的拿扫帚簸箕，分工明确，热情投入，炎炎烈日也干劲十足。他们对政府后院绿化带垃圾、杂草杂物、沟道淤泥进行了彻底的打扫清理。经过两个多小时的辛勤劳动，整个院落面貌焕然一新。

此次公益劳动，社区矫正对象亲身参与了美化家乡环境的活动，增进了其环保意识和社会责任感，助力了乡域环境的改善，受到了周边群众的一致认可和肯定。矫正对象纷纷表示，一定严格服从管理规定，积极参与各项公益劳动，通过劳动改造自我，利用行动重塑人生。